

Шире соревнование на дорожном строительстве

XVIII съезд большевистской партии в плане третьей пятилетки поставил перед страной грандиозную задачу: построить и реконструировать 210 тысяч километров дорог. За решение этой задачи народные массы взялись со всей энергией. Дорожное строительство приобрело гигантский размах. За первые три года сталинской пятилетки построен ряд народных магистралей. Метод ферганских колхозников широко применяется во всех областях, краях и республиках. Дороги строятся в исключительно короткие сроки. Например, магистраль Горький — Муром — Кулебаки протяжением в 230 км. была построена за шесть месяцев. В текущем году в нашей области начато строительство второй народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

За последние 5—6 лет большие работы по строительству дорог проделаны и в нашем Первомайском районе. В первую очередь внимание было обращено на устройство двух основных трактов — это Ташино — Арзамас и Ташино — Лукоянов. На этих трактах сделано 1.275 погонных метров мостов, 14 километров пути проложено с твердым покрытием, значительно улучшено 20 километров грунтовых дорог и 18 профелирировано.

Но этого далеко недостаточно. Бурный рост социалистической индустрии и сельского хозяйства, развитие местной промышленности, автотранспорта, неуклонный рост товарооборота и, наконец, военные нужды требуют скорейшей ликвидации бездорожья.

Чтобы успешнее разрешить задачи, поставленные XVIII партсъездом, на 1941 год план дорожных работ в районе увеличен вдвое. Требуется построить 5 километров пути с твердым покрытием и 67 погонных метров мостов. Для этого необходимо вывезти 7 тысяч кубометров шлака, более 3 тысяч куб. песка и 383 куб. леса. Наряду с этим требуется привести в надлежащий порядок дороги районного значения.

Зимой нынешнего года надо было вывезти 80 проц. всех строительных материалов. Это мероприятие было сорвано. Около 4 тысяч куб. не вывезено шлака. Большое количество не заготовлено песка.

Выполнили зимний план дорожного строительства только

Пандасский колхоз «Якстере теште» и Лапшинский «XX лет РККА». В течение всей зимы совершенно не приступали к дорожным работам колхозы Елховского, Шутиловского и некоторых других сельсоветов.

Для выполнения плана дорожного строительства 1941 года исполком райсовета утвердил график высылки рабочей и тягловой силы по каждому сельсовету и колхозу с расчетом окончания дорожных работ до начала уборочной кампании.

Ряд колхозов, опираясь на богатейший опыт строителей первой областной магистрали, с наступлением весны активно взялись за дело. Цыгановский колхоз им. Жданова плановое задание ремонта шлакового шоссе выполнил на 140 проц., 80 погонных метров сверх плана отремонтировал Григорьевский колхоз им. Калинина. Также хорошо работают и другие колхозы Петровского сельсовета. На 92 проц. выполнен план ремонта дорог на своем участке, Б. Макалемским колхозом «Ялгай».

Но до последнего времени ни одного человека пеших и ни одной подводы не выслали колхозы Нелейского сельсовета, Юрьевская сельхозартель им. Буденного, Хозинская им. XVIII партсъезда и Безодинская им. Ульянова.

Руководители этих колхозов не дают себе отчета в том, какой ущерб приносят плохие дороги народному хозяйству, сколько затрачивается лишней тягловой силы, горючего для автомашин при перевозке различных грузов.

Близится к концу весенний сев. С окончанием посевных работ по примеру строителей народной магистрали надо организовать массовый выход колхозников на строительство и ремонт дорог. План дорожных работ выполнить к началу уборки хлеба. На дорожных работах ежедневно должно быть занято не менее 700 человек пеших и 300 подвод.

Выполнение плана дорожных работ в сжатые сроки требует от партийных, советских и комсомольских организаций, от сотрудников райдоротдела проведения большой подготовительной и организационной работы. Надо шире развернуть соревнование между дорожными бригадами, показывать и передавать опыт передовых колхозников.

Новый газогенераторный легковой автомобиль

На улицах Москвы появился новый газогенераторный легковой автомобиль. По своему внешнему виду он отличается от обыкновенной машины «М-1» лишь тем, что имеет небольшой чемодан (бункер) для топлива. Автомобиль работает на дровах и торфяном угле.

В отличие от газогенератор-

ных грузовых автомобилей в этой машине создана новая форма камеры, улучшено управление процессом газификации. Раньше для того, чтобы удалить различные шлаки, необходимо было остановить машину. Сейчас это производится механически, на ходу.

(ТАСС)

Школа ФЗО № 11 при Косогорском металлургическом заводе (Тульская область) подготовила к выпуску квалифицированных металлургов доменщиков и котельщиков 5 и 6 разрядов.



Отличники учебы, молодые котельщики самостоятельно делают металлическую ферму. Слева направо: И. Т. Фомин, С. Е. Задонский и Н. А. Кателкин. Фото В. Дагаева. Фотохроника ТАСС.

План шерстезаготовок выполнен

Первомайской конторой «Заготживсырье» выполнен план шерстезаготовок второго квартала.

На первое июня 1941 года заготовлено шерсти около 900 килограммов.

И. М. Панченко.

Сжидают хорошей погоды

Шутилово. Закончив сев зерновых культур, большинство колхозов сельсовета, несмотря на дождливую погоду, сдают картофель. В сельхозартели им. Сталина на 6 июня посажено картофеля на площади 35 гектаров, в колхозе «Красная новь» — 40 га. Начали посадку картофеля и в Воскресенской сельхозартели «Лесная поляна».

Отстает с севом зерновых Карсаковский колхоз «Победа». До сих пор там еще не посеяна полностью вика на зерно. Вообще, в этом колхозе полевые работы проходят недопустимо медленно. Председатель артели тов. Гаврюшин все ожидает хорошей погоды.

К. Максимов.

ПЕРЕДОВИКИ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Борясь за досрочное выполнение плана дорожных работ, Цыгановский колхоз им. Жданова, Петровского сельсовета первым в районе выполнил план летних работ по капитальному ремонту шлакового шоссе.

Досрочно закончил ремонт своего участка дороги Григорьевский колхоз им. Калинина.

В настоящий момент колхозники этих артелей работают на устройстве шлакового настила.

П. В. Худненко

ВЫДАЮЩИЕСЯ УСПЕХ НОВОГО ЗАИМА

Организовано и дружно проходит по всей стране подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на трехнедельный и месячный заработок.

Почти 22 процента рабочих и служащих Баку уже дали займы государству свои сбережения. К 11 часам утра 5 июня сумма подписки составила 95.073 тысячи рублей, что на 16 миллионов рублей превышает сумму подписки за соответствующий период прошлого года.

В Калининской области 5 июня к утру заем был размещен на 94 миллиона рублей — на 24 миллиона рублей больше, чем за то же время прошлого года.

Трудящиеся Марийской АССР

дали займы государству 17.948 тысяч рублей — на 687 тысяч рублей больше всей суммы подписки прошлого года.

От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177 тысяч колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2.307 тысяч рублей наличными.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — Сальский район, Ростовской области, довел подписку до 2.216 тысяч рублей. В артелях имени Молотова и имени Реввоенсовета, Мечетинского района, той же области, все колхозные семьи дали государству займы свой месячный доход. (ТАСС)

Образование Народного Комиссариата Станкостроения СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован Общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнечно-прессового машиностроения.

Народному Комиссариату Станкостроения передаются пред-

приятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

(ТАСС)

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В разделе «Новое в деревне» широко демонстрируется опыт хаты-лаборатории колхоза «Новожиття» Харьковского района. Применение мероприятий, предложенных лабораторией, дало колхозу дополнительной продукции больше чем на 140 тысяч рублей, 1.440 центнеров зерно-

вых получено за счет яровизации, 166 центнеров пшеницы — за счет внутрисортного скрещивания, 490 центнеров картофеля от летних посадок по методу академика Лысенко. Мичуринские сорта фруктов дали в 1940 году 19 тысяч рублей дохода. (ТАСС)

Прибытие де Голля в Палестину

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, в Палестину для переговоров с командующим английскими войсками в Палестине генералом Вильсоном прибыл генерал де Голль.

(ТАСС)

Эвакуация женщин и детей с Кипра

По сообщению агентства Юнайтед пресс, большинство английских женщин и детей уже эвакуировано с Кипра в Южную Африку. Гражданское население переселяется вглубь острова.

(ТАСС)

Ордена Ленина колхоз «Организатор» (Исакогорский район, Архангельской области) имеет 7.200 парниковых рам. Здесь выращиваются ранние овощи: огурцы, помидоры, капуста, салат, редис и др.



Слева направо: агроном колхоза Ф. В. Лазаренко, старший агроном Архангельского земельного управления И. Г. Кармановский, практикантка Ленинградского плодоовощного института М. М. Дмитриева и звеньевая И. Ф. Дроздов осматривают рассаду огурцов, выращенную в торфяных стаканчиках.



Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) еще более укрепим нашу родную Красную армию — могучий оплот мирного труда народов СССР!

Преданность и любовь к родине

Как только вышло в свет постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа, передовые люди Кошелихинского спиртзавода горячо откликнулись на призыв правительства. Там сразу же развернулась подписка на заем. Подписная сумма многих рабочих превышает их месячный заработок.

Например, стахановцы — генералы: тт. Крупнов С. Я. и Гришин В. К. дали займы государству больше своего месячного оклада. Они подписались на 400 рублей каждый. На 500 рублей подписался механик завода товарищ Полозов. Шофера: тов. Бодряшкин подписался на 375 рублей и тов. Акимин — на 400 руб., что

составляет 105—110 процентов их месячной зарплаты. На месячный заработок подписались на заем сменный химик тов. Аганина М. А. и другие.

На 4 июня подпиской на заем было охвачено, из общего числа 214 человек, 210 человек с подписной суммой в 44.750 руб. при месячном фонде зарплаты в 43.200 рублей.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кошелихинского спиртзавода продемонстрировали патриотизм, преданность, любовь к родине и великому Сталину.

В. Цицаров.

Домохозяйки подписываются на заем

Активное участие в подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) принимают женщины-домохозяйки поселка Ташина.

Например, домохозяйки, проживающие по улице им. Сталина, подписались на сумму 780 рублей, на 500 рублей подписались домохозяйки Первомайского леспромхоза, 400 рублей дали займы государству домохозяйки улицы Пролетарской и т. д.

Всего с начала распространения займа женщины-домохозяйки дали займы государству около 7 тысяч рублей. Подписка среди них продолжается.

С большим желанием приняли участие в распространении займа среди домохозяек — женщины-активистки тт. Казанцева, Гребнева, Шемякина и др.

Н. Котова.

Каждый трудоспособный — подписчик на заем

М. Манателем. (По телефону). Во всех учреждениях и колхозах сельсовета на заем подписались 318 человек. Сумма подписки — 30.610 рублей.

Подписка продолжается под лозунгом: «Каждый трудоспособный — подписчик на заем».

Вчера сельский совет направил в Успенск буксирную бригаду из числа актива займовой кампании в количестве пяти человек для оказания помощи в реализации займа. Бригаду возглавляет тов. Кочнев.

С. Перовский.

На укрепление военной мощи

Петровна. (По телефону). С небывалым успехом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки среди колхозников сельсовета.

На 5 июня подписная сумма составила 16.325 рублей.

Каждый колхозник и колхозница с желанием отдают свои сбережения на благо социалистической родины, на укрепление ее военной и хозяйственной мощи.

А. И. Бирюков.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Урей. (По телефону). Многодетные матери, получающие государственное пособие, по подписке на новый заем идут в числе передовых.

— Мы знаем куда идут Советские займы, — заявили они при подписке. Наши займы идут на укрепление обороны Советского Союза, на укрепление мощи социалистической родины, на радость и счастье наших детей.

Четыре многодетных матери: Сорокина Евдокия Ивановна, Неестерова Магира Хатяновна, Тамгалычева Айша, Шехмаметьева Фатыма с большой радостью дали займы государству по 100 рублей каждая.

С таким же желанием на 300 рублей подписалась мать семерых детей Старостина Мария Алексеевна. Тут же при подписке она внесла наличными 100 рублей.

А. Курлыгин.

С полным единодушием

Николаевна. 6 июня. Подписная сумма на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) к вечеру 5 июня по сельсовету достигла 8.585 рублей, на 3.410 рублей больше общей подписки прошлого года.

На 200 рублей подписались бригадир 2 бригады колхоза «Новая жизнь» И. Т. Родин, на 250 рублей рядовые колхозники А. Ф. Зайцев, М. П. Вавилкин.

С полным единодушием оформили подписку на заем члены сельхозартелей им. 1 Мая и «Труд».

В. Я. Шарин.

Сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) к 6 часам вечера 6 июня по району достигла 1.320 тысяч рублей.

Будьте застрельщиками стахановского движения

Товарищи комсомольцы и учащиеся Первомайского района! Осенью текущего года часть из вас будет призвана в ряды нашей доблестной Красной Армии. Среди вас немало отличников учебы и значкистов.

Ежегодно Красная Армия и Военно-Морской Флот в свои ряды принимают новое пополнение. Образовательный уровень призывников с каждым годом повышается. Они быстро становятся отличниками боевой и политической подготовки, неполохими знатоками военного дела и всегда готовы по приказу Советского правительства, во главе которого стоит учитель и друг мирового пролетариата тов. Сталин, выполнить любое задание.

Бойцы Красной Армии и краснофлотцы уже не раз показывали героизм и отвагу. В боях у озера Хасан и в районе реки Халхин-Гол, при освобождении единокровных братьев Западной Украины и Западной Белоруссии, в боях с белофиннами покрыли себя славой героев.

Политически грамотный, морально устойчивый и физически развитый боец всегда будет иметь победу над врагом с ма-

лой кровью. Это обязывает нас повседневно повышать свои знания, глубоко изучать военное дело, заниматься физкультурой. Физкультура и спорт являются неотъемлемой частью боевой подготовки войск.

Современная империалистическая война — есть война моторов на земле и в воздухе. Поэтому каждый гражданин СССР обязан поднимать производительность труда и множить ряды стахановцев производства и сельского хозяйства.

Товарищи комсомольцы и учащиеся! Будьте застрельщиками стахановского движения и социалистического соревнования на производстве и в сельском хозяйстве. Честно трудитесь и строго соблюдайте дисциплину. Изучайте военное дело. В каждый свободный час занимайтесь физкультурой. Воспитывайте в себе чувства безграничной любви к родине и беспощадной ненависти к ее врагам. Приходите в армию политически грамотными, физически крепкими бойцами.

С приветом, старший сержант И. Султанов.

Технологическая дисциплина не в моде

Известно, что соблюдение технологической дисциплины является непреложным законом каждого современного предприятия.

В процессе работы отдельные моменты в технологии можно, конечно, изменить, если эти изменения приносят пользу производству. Но всякое нововведение в технологический процесс должно быть документально оформлено и пройти предварительное испытание.

Но почему-то просто это делается на Первомайском металлургическом заводе. В литейном цехе, например, технологическая дисциплина до сих пор не в моде.

21 мая начальник цеха тов. Лукьянов и технолог тов. Горбин решили формовку 10-дюймовых цилиндров производит-

без кокилей. Такое изменение они провели сразу на всех ставках, не сделав ни одного предварительного опыта. Результат был получен неважный. Увеличился брак по усадочным раковинам.

Не смотря на это, формовка таким образом продолжалась еще два дня. В итоге от такого, с позволения сказать, нововведения в технологию предприятие терпит немалый ущерб.

Инженер И. Гайшун.

Механизация — забытый участок

Механизированная разработка леса на лесопунктах Первомайского леспромхоза — забытый участок. Особенно плохо внедряются лучковые пилы. Кадры лучкистов не готовятся, да и некоторых готовят. Когда на лесопункте Зеленого городка инструктором по лучковым пилам работал тов. Седов Н. С., лучкисты были. Он обучил около 30 человек. Сейчас Седов не работает и лучкистов имеется не более 5—6 человек. Нет также опытного пилоточа, который мог бы хорошо установить пилу. Плохо направленный инструмент снижает производительность труда.

Дирекция леспромхоза, особенно технический руководитель тов. Виноградский мало этому уделяет внимания.

А. Ларькин.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.

Библиография

„ГРОЗДЬ ГНЕВА“

Немногие книги, вышедшие за последние годы в Америке, имели такой колоссальный успех, немногие вызвали столько ожесточенных споров, как «Гроздь гнева» Джона Стейнбека.

Одни встретили эту книгу восторженными похвалами, другие — взрывом ярости и раздражения. Конгресс Лиги американских писателей признал ее лучшим романом за 1939 год. В то же время реакционные элементы США организовали форменную травлю романа Стейнбека. Калифорнийские библиотеки отказывались выдавать книгу читателям, книжные магазины — продавать ее. Когда американская кинофабрика приступила к съемкам картины по этому роману, делались неоднократные попытки сорвать постановку.

Советские читатели имели возможность познакомиться с «Гроздьями гнева» еще в прошлом году, по переводу, опубли-

кованному в журнале «Интернациональная литература». Сейчас книга вышла двумя отдельными изданиями, из которых одно массовое — тиражом в 300 тысяч экземпляров.

Что же выдвигает книгу Джона Стейнбека в ряды лучших произведений современной американской литературы? Огромная сила протеста против законов капиталистического общества, любовь к своему народу и беспокойство за его судьбы, мужество и решимость, с которыми писатель осмелился сказать правду о буржуазной Америке.

Семья Джоудов, мелких земельных арендаторов, разоренных всесильным банком и согнанных с земли, которую их деды когда-то отвоевали у индейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

«...Почему бы вам не уехать в Калифорнию? — говорят на

прощание агенты банка. — Там всегда есть работа, там не бывает холодов. Да в Калифорнии на каждом шагу апельсины. Там урожай собирают круглый год. Почему бы вам не перебраться туда?»

И вот Джоуды, а вместе с ними еще тысячи и тысячи обездоленных, вышвырнутых из родного дома бедняков движутся на запад. На старомодном грузовике, доверху нагруженном жалким скарбом, они переваливают через Скалистые горы, пересекают страшную пустыню, где «воздух дрожит от зноя», и, достигнув, наконец, «благословенной» Калифорнии, сталкиваются здесь с еще более чудовищной эксплуатацией и острейшей конкуренцией.

«Все дороги Калифорнии забиты обезумевшими людьми, которые, как муравьи, бегут все дальше и дальше, стремясь допрыгнуть до любой работы — таскать, тянуть, поднимать, вращать. К каждому грузу, который может поднять один человек, протянуто пять пар рук, на каждый кусок хлеба зарятся пять ртов».

Судьба Джоудов глубоко трагична. Распадается их семья, рутается одна за другой надежды на заработок, на лучшее будущее. «Рай» оказывается адом. Но одновременно с этим в голодных глазах зреет гнев, «в душах людей наливаются и зреют гроздь гнева — тяжелые гроздь, дозревать которым осталось недолго».

Буржуазия может лишить людей крова, разорить, растоптать слабейших, но нельзя уничтожить народ, как нельзя вырвать гнев из людских сердец. «...Мы живые люди — говорит одна из героинь романа. — Нас не уничтожишь. Мы народ — мы живем и живем». В этих словах огромная жизнеутверждающая сила книги.

Роман Джона Стейнбека весь проникнут предчувствием великих социальных перемен. Чаша народного терпения переполняется. Близок час расплаты за все страдания и унижения, за голод и нищету. С этой мыслью читатель переворачивает последнюю страницу романа.

Б. Галантр.

Продолжается прием подписки на все центральные, областные газеты и журналы в пределах ранее установленных лимитов. Окончание подписки — 20 июня с. г.
Подписка принимается всеми отделениями и агентствами связи, письмомоспцами и районным бюро союзпечати.
Зав. райбюро печати
А. Жаркова.